

# 67年,老两口没红过脸

文/晚报记者 翟华伟 图/晚报首席记者 魏文慧



▲陈国良和薛秀芝相伴67年。



◀陈国良夫妇和4个儿子。



图片故事征集中……

陈国良和薛秀芝结婚已经67年了,一直很恩爱,从没红过脸。

陈国良和薛秀芝同岁,今年都是86岁,现居住在梁园区东风市场附近。

老两口的性格相近,都很温和,尤其是陈国良,话不多。

当记者见到陈国良和薛秀芝时,老两口正在收拾种在门前的夜来香和梅豆角。而这也是他们日常生活的一个缩影,老两口一直出双入对。

陈国良和薛秀芝原在商丘古城居住,当时两家一家住在东头一家住在西头。

1942年,两人经人介绍订婚了,尽管只有一街之隔,但两人在结婚前从没见过面,主要是“那时候的老规矩是结婚前不能见面”。

年代动乱,生活艰辛不算什么,1944年阴历十月二十一,陈国良和薛秀芝还是如期举办了婚礼。

陈国良的祖上4辈都是油漆工,十几岁的时候他子承父业,也同样做了油漆工,“当时都是去地主家干活儿。”

“他就是性格好,不爱吭声,也不太爱操心,只知道干活儿。”在薛秀芝的印象里,陈国良性格温和,为人实在。结婚后,陈国良辛苦干活,挣的钱都交给薛秀芝保管。

1949年,新中国刚成立时,陈国

良家遭受了一场意外火灾,当时家里的东西烧光了,只有租房子居住。

至今老两口仍记忆犹新,那年大年初二,他们一家老少吃的是绿豆面条。“苦是苦了点儿,可是生活总还要继续过。”提起当年的艰辛生活,老两口想得很开。

从结婚到现在已经67年了,但是陈国良和薛秀芝从来“没有骂过一句,也没有红过脸”。

现在,陈国良和薛秀芝老两口居住在一起,每天早上和晚上,他们都会一起步行到公园散步,和以前一样,他们仍然十分恩爱。

老两口的照片多数被儿子们拿走了,现在家中珍藏的一张合影是2008年10月6日照的,那是他们去看望定居在三门峡的二儿子,返回途中经过郑州,在二七广场照的,照片中两人已是满头白发,薛秀芝挽着陈国良的胳膊,尽显恩爱。

今年8月9日,陈国良的二儿子从三门峡回家看望老两口,他专门叫大哥和弟弟一起陪着老两口到照相馆照了一张全家福,遗憾的是老四由于工作忙没有赶上照相。

关于婚姻,陈国良和薛秀芝的观点一样,两个人走在了一起,就应该好好过,不能三心二意,也只有这样生活才能幸福。

一张照片,不仅记录了一个人、一群人瞬间的表情和情感,细细品味,更是一个时代的缩影。

新中国成立以来,我们的生活发生了翻天覆地的变化,我们的家庭也驶向了幸福的港湾,每一个家庭都有幸福的故事,每一张照片都蕴藏着一段难忘的历史和情感。为此,京九晚报推出《我的全家福》图片故事征集活动。照片可以是您多年前的黑白照,也可以是您的金婚照、新婚照,朋友、战友、同学的友谊照。如果您没时间去影楼,我们的记者将免费到您的家中拍摄,并以大照片的形式刊发,再配以感人至深的拍摄故事。

全家福照片征集热线:13603708300



商丘网招商热线: 0370-2628098

商丘的新闻网站  
www.cnsq.com.cn

